
三年级数学连除连乘应用题教案 小学三
年级数学连乘连除解决问题教案(汇总5

篇)
作为一位杰出的老师，编写教案是必不可少的，教案有助于
顺利而有效地开展教学活动。那么教案应该怎么制定才合适
呢？下面我帮大家找寻并整理了一些优秀的教案范文，我们
一起来了解一下吧。

三年级数学连除连乘应用题教案篇一

教学内容：

连乘、连除解决问题

教学目标：

1、通过操作、观察，掌握利用连乘、连除列出综合算式，解
决实际问题。

2、经历发现问题、提出问题、分析问题、解决问题的过程，
体验列式方法的多样化，培养初步的抽象概括能力、动手实
践能力、应用意识和创新意识，积累数学活动经验。

3、在解决简单的实际问题中，体会数学与生活的密切联系。

教学重点：

掌握分步列式或是利用综合算式解决实际问题，并能正确熟
练地计算。

教学难点：



理解并说出算列算式的含义。

教学准备：

课件

教学过程：

教师教学活动

学生学习活动

调整补充意图

课前口算

一、情境导入

课件出示教材中的情境图。

师：同学们，我们来到了美丽的生态园，在这里，到处是五
颜六色的花，仔细观察，从图中你知道了哪些数学信息？
（板书学生梳理出的数学信息）

教师适时评价。

师：根据这些数学信息，谁能提出一个数学问题？

学生可能提出

1、三种颜色的花一共摆了多少盆？

2、每个花架摆了多少盆花？

3、平均每个花架每层摆了多少盆花？



&&

教师根据学生的回答，课件出示本节课要解决的问题。

二、你说我讲

1、教学三种颜色的花一共摆了多少盆？

（1）师：要解决三种颜色的花一共摆了多少盆？需要用到哪
些数学信息啊？怎样列式？

学生回答，教师提升：通过分步列式，先求出1组花有多少盆，
再求出3组花一共有多少盆。

教师利用课件演示分布计算的过程，并引导学生两个算式所
表达的含义。

师：你能不能列出一个综合算式？

教师巡视，掌握学生操作的信息。

组内交流，讨论综合算式的列法，并讲解出该综合算式的含
义。

12&&&教师引导学生分小组展示合作交流的成果，并及时给予
恰当的评价，然后教师利用课件演示综合算式的含义，加深
学生的理解。

2、教学平均每个花架每层摆了多少盆花？

教师出示问题，引导学生再看情境图，重新梳理信息，先引
导学生列出分布算式。

在学生自主学习、列式的基础上，师：谁愿意到黑板上来展
示一下自己所列的分布算式？



学生：96÷2=48（盆），表示每个花架有多少盆
花。48÷4=12（盆）表示一个花架有四层，每层有12盆。

学生回答，教师提升：对，先算每个花架有多少盆花，再算
每层花架有多少盆花。然后教师利用课件进行演示讲解。

师：谁能列出一个综合算式？小组内可以进行合作交流。

教师引导学生板演展示。

学生板演：96÷2÷4。

教师适时引导学生质疑：96除以2表示什么？为什么要除以4？

学生回答，教师适时提升：对，96除以2表示96盆花放在2个
花架上，每个花架上有多少盆花；再除以4，表示一个花架上
的花分放在4层，每层有多少盆花。教师利用课件演示，讲解。

三、巩固练习

自主练习第1、2题，引导学生先仔细观察画面，找到已知信
息和问题，明确数量间的关系，并独立解决。

教师提示：做一张这样的画需要多少个贝壳？

引导学生先仔细观察画面，找到已知信息和问题，明确数量
间的关系，并独立解决。

教师提示：每箱8个什么？每盒6个什么？

四、课堂总结

师：同学们，这节课马上就要结束了，回想一下，你有什么
收获？（课件出示教材丰收园图）



学生可能回答：我会积极学习了。教师适时追问：你哪个环
节最积极？学生可能说：摆一摆，操作方面。

学生也可能回答：我学会提问了。教师适时追问：你都问什
么问题了？（课件会问绿苹果图片飞出果篮，同时出示问题：
你都问什么问题了？）
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师：让我们满载着收获，下课休息一下吧。

学生回答

学生小组合作回答

学生选择学具，利用摆一摆，想一想，再列式的方法，引导
学生自主探究。

学生独立操作，利用小纸板摆一摆，学生组内讨论交流，小
组内列出综合算式。

学生合作，解决问题

小组交流，解决问题 12&&&

三年级数学连除连乘应用题教案篇二

苏教版第六册两步计算应用题：连乘应用题。

使学生在情境中初步了解连乘应用题的基本结构和数量关系，
会用两种解法解答连乘应用题，并能运用数学知识解决活动
中碰到的问题。

3、三年级都去，有几个班呢？老师了解到，平均每班有40人



要参加今天的活动，根据这些，可以知道什么呀？有多少呢？
你是怎么算的？（你把算式也说出来了，回答地很完整。）

4、哦，一共有240人要参加今天的活动呢！同学们，我们整
好队伍出发吧！

1、来到停车场，我们看到了什么？

2、根据收集到的这些信息，可以求什么呢？

3、（走到屏幕前）这个问题（指题目）可以怎么解答呢，请
大家在四人小组里说说自己的想法吧！

4、汇报。

（1） 在刚才的活动中，我有几组同学（指一指）讨论得非
常热烈，我们选这一组，先来听听他们讨论的结果吧！他说
的解法你们听清楚了吗？奖他们一颗合作星。

谁来说说他们是先根据哪两个条件，求什么呀？（板书）怎
么列式？（板书）

再根据什么，求什么呢？（板书）这里指的是几排车的座位
数啊？再怎么列式？（板书）

谁能把这种解法说完整？说的真好，奖你一颗星。

（2）其他小组有没有不同的解法想说说？你来试试。真会动
脑筋，奖你一颗智慧星。

这种解法又是先根据哪两个条件，求什么呀？怎么列式？
（板书）再求什么呢？（板书）这里求的是几辆车一共有多
少个座位啊？再怎么列式？（板书）

谁来把这种解法完整地说一说？说的真好，也奖你一颗表达



星。

5、还有别的'想法吗？同学们真了不起，会用两种不同的解
法来解答这道应用题。下面，就和你的同桌说说这两种解法，
并试着口头给它们列综合算式吧！

6、（指第一种解法）谁会说这一个综合算式？（板书。）第
一步求的是什么？（指算式）等于？（板书。）第二步又是
求什么？（指算式）两排车一共有多少个座位？（板书。）

7、（指第二种解法）这一个综合算式谁也来说说？（板书。）
第一步求的是什么？（指算式）第二步呢？（指算式）

8、这道应用题的两种解法都是几步计算，在今天的活动中，
我们会碰到很多这样的两步计算应用题呢？这样的应用题往
往有不同（指两种解法）的解法，我们就可以（指中间）用
其中的一种解答，再用另一种来检验，结果一样（指两个结
果），就能写答了：一共有240个座位。（板书。）

9、我们能全部上车吗？为什么？（座位正好。）

10、乘上了汽车，我们就向第一个活动地点进发吧！

（一）茶场

1、汽车把我们带到了哪里啊？（青山茶场）我们和农民伯伯
一起来采茶叶好吗？

2、采茶结束时，每个小队都采到了许多茶叶。谁来读一读。

3、一共采了多少呢？（想）用刚才学到的本领在练习纸上算
一算吧。

4、一种解法算好的同学，可以用另一种解法来检验。两种解
法都做好的可以跟同桌说说两种分别是先求什么，再求什么。



5、实物投影仪展示两种解法。

（指解法一）请你说说这种解法是先求什么，再求的什么？

（指解法二）这种解法谁来说说？

6、两种解法都做出来的同学，举手。真棒。好，我们赶快去
第二个活动地点吧！

（二）乘船

1、 哟，有条河拦住了我们的去路。没有桥，怎么过河呢？

2、 瞧，船开来了。有几条？每条有几层？（分别指两层）

3、 根据这两个信息，能解决这个问题吗？

4、 还需要知道什么？

5、 老师了解到每层可以乘25人。

6、 现在可以算了吧？和你的同桌说说先求什么，再求什么，
怎么列综合算式。

7、 谁来说给大家听？这里第一步求的是什么？

8、 另一种解法呢？这里第一步又是求的什么？

9、 240人，能全部过河吗？为什么？（可以乘的人数大于我
们去的人数）

（三）植树

1、 乘上船，我们就可以到对岸去植树了！



3、 这些算式，哪些对，哪些错，一起来判断，好吗？

（4046）这个算式对吗？你说，你说，都认为对的啊，那第
一步求的是什么呢？

（4064）这个算式对不对，你说，你说，也是对的啊，那第
一步又是求的什么？

（4026）这一个呢？错在哪儿？（求的是李树。）

（406（4+2））最后一个呢？它又错在哪？（求的是所有树。
）

4、 看来，解决问题时必须看清要求，选择合适的条件。

2、 我们先乘车去茶园采了茶，接着又乘船过河去植树，

3、 根据活动中收集到的信息，这儿有三个问题需要大家来
解决。行吗？下面，每个小组就在组长的带领下先选一个问
题，再根据问题选择合适的条件填在横线上，最后列式解答
吧！都听清楚了吗？开始活动吧。

4、汇报：

（1）解决第一个问题的小组举手。一起来看看这个小组的解
答。

是啊，只有仔细审题，才能够正确解决问题。

（3）剩下的小组肯定解决的是第三个问题。哪个小组来说说？

根据问题，你们选了哪些条件？

还有哪个小组有其他的解法啊。也上来说说。



根据问题，你们选了哪些条件？为什么可以这样选呢？大家
听清楚了吗？

今天，我们不但活动地很愉快，还掌握了这样的两步计算应
用题呢，高兴吗？看到同学们能选出合适的条件来解决生活
中的实际问题，老师真为你们自豪啊！好，谢谢同学，下课！

三年级数学连除连乘应用题教案篇三

教学内容

练习二十三的`第5-16题

教学目的

通过练习，使学生进一步掌握连除应用题的数量关系和解题
方法，提高学生的计算能力和应用题的解题能力。

一、计算练习

做练习二十三的第5、6、11题

1、第6题，让学生独立口算，共同核对得数。

2、第6题，让学生独立笔算，填出得数，集体订正。

3、第6题，第一行指名板演，并要求学生说说怎样估算，第
二行全班学生在练习本上估算，指名口答得数，共同订正。

二、应用题解题练习

练习二十三的第7-10题及第12、14、15题

1、第七题，全班学生独立在练习本上解答，教师巡视，分别



指名将两种不同的解法的综合算式抄在黑板上：

7200÷12÷67200÷（12÷6）

=600÷6=7200÷72

=100（箱）

三年级数学连除连乘应用题教案篇四

教材简析：这部分主要是巩固前面两段学习的内容，帮助学
生逐步形成相关的计算技能。

教学目的：

1、通过一些对比练习，进一步理清三位数除以一位数的计算
算理；继续加强估算教学，提高计算能力。

2、在解决一些具体的实际问题中，注意渗透一些简单的数学
思想（如p.4第4题）

3、通过计算，渗透连除和除乘之间的关系，为后面的相关学
习做准备。

教学过程：

1、先估计商是几百多还是几十多，再计算

228÷3712÷6231÷5

944÷8543÷2197÷4

具体操作：先指名一道一道地说说自己的估算方法和估算结
果。再指名学生板演，其他学生自己做题，时间到后，在检



查是否正确的前提下，比比谁做得更多。

在讲评板演题的时候，注意发现并纠正学生的一些错误。

指出：三位数除以一位数，商有2种可能，或是三位数或是二
位数。

2、练习：800÷2÷2900÷3÷3600÷3÷2

800÷4900÷9600÷6

先请学生观察这组题目，你觉得上下两题有什么特点？你猜
它们的结果会有什么特点？

猜得是否正确呢？请大家算一算。

学生计算。

交流：猜对了吗？谁能用自己的话来描述一下这上下两题的
规律？

（这个语言要求不必太高，主要还是在于要摸清学生的知识
水平，老师适当引导，使他们初步感知一个数连续除以两个
数，等于除以这两个除数的积。）

3、（p.4第4题）下面三个图形的周长都是396毫米，每个图形
中各条边的长度都相等。说出各图形的名称，并分别求出它
们的边长。

读题后问：每个图形中各条边的长度都相等。这句话是什么
意思？

学生分别列式计算出每条边的长度。



问：看来你算出的结果，你有什么发现？

（让学生初步感知：同样长的周长，平均分的份数越多，每
份就越短。或者说：同样的'数，除的除数大，商就小；除的
除数小，商就大。）

要求学生对照图理解文字内容，并正确解答。

5、布置作业：p.5第1题，p.4第5、6题

商中间、末尾有0的除法

教材简析：商中间或末尾有0的除法计算有两种情况：一是求
出商的最高位以后，除到被除数的某一位不够商1的要商0，
用0来占位；二是0除以一个不是零的数商是0，这就要涉及到
被除数是0的除法。所以这部分内容分两段安排：第一段先以
采蘑菇和采桃为素材，引导学生理解“0除以任何不是0的数
都得0”。然后仍结合养鸡场的情景，教学装运用刚学到的知
识计算商中间有0的除法。第二段教学商中间或末尾有0的除
法的另一种情况。

三年级数学连除连乘应用题教案篇五

教学目标：

1、理解并掌握连除应用题的数量关系。

2、通过举实际例子亲身体验并感受连除应用题的数量关系，
并在亲身体验中通过合作、交流得出连除应用题的两种计算
方法。

3、能用两种方法正确解答应用题。

4、通过加强与生活的联系，感受到生活来源于生活，又用于



生活。

教学重点：掌握数量关系，并能用两种方法正确列式计算。

教学难点：理解数量关系并能说出想法。

教学关键：通过举实际例子体验数量关系。

教学过程：

一、引入

1、谈话:

(1)(拿起粉笔)工厂里生产出一支一支的粉笔，卖给我们的学
校是不是一支一支拿过来呢?(得出先装成盒再装成箱)

(2)生举例子：生活中这样的例子还有很多很多，你们还能举
吗?(举出不同情况的例子)

小结：刚才进行了几次平均分?

3、提供材料：假设一个工厂生产了4800支粉笔、每60支装

一盒、每20盒装一箱、装了4箱。

(1)观察从这些材料中你知道了什么?

(2)选择其中的一些材料，提出问题编出应用题。

4、呈现学生编的应用题;

(1)一步计算的、两步计算的、

(2)解决一步计算的与两步计算的连乘的应用题



(个别学生说说自己的理由)

如：一个工厂生产了4800支粉笔，平均装了4箱，每20盒装一
箱，平均每盒装多少支?(可能也有不同的：如问题是装了几
箱。)

二、展开

1、独立思考：指着两步计算连除的应用题这样的又该怎么解
答呢?看谁的方法多。

2、小组交流：把你的想法说给你们小组的小朋友听;认真别
人的不同的法想;小组长作好记录准备汇报。

3、全班交流：刚才每小组的小朋友都非常积极地说自己的想
法，且也非常认真地听别的小朋友的不同的想法，每小组肯
定都有很好的、很精彩的解法，把你们的想法展示出来吧。

(1)平均每箱装了多少支?

4800÷4=1200(支)

(2)平均每盒装了多少支?

1200÷20=60(支)

综合算式：4800÷4÷20=60(支)

这里学生说这种想法时出示线段图加深理解。

或：(1)一共装了多少盒?

20×4=80(盒)

(2)平均每盒放多少支?



4800÷80=60(支)

综合算式：4800÷(20×4)=60(支)

生选择一种说说想法、同桌互说想法。

小结：刚才做的题目有什么特点：进行了两次平均分。

4、试一试：

(1)独立做(用两种方法解答)

(2)交流说说解题思路(个别说、同桌互说)

5、比较、概括：刚才做的这道题目与开始时做的那道连乘应
用题有什么相同与不同之处?

同时出示课题：连除应用题

三、练习

1、针对练：用两种方法解答。

(2)三年级有2个班，每班有42人，一共栽树336棵。平均每人
栽树多少棵?

独立做、个别说想法。

2、比较练：

(1)商场运来3箱衬衣，每箱有24件，每件95元。一共卖了多
少元?

(2)商场运来3箱衬衣，每箱有24件，一共卖了6840元。每件
衬衣多少元?



独立做、个别说想法、比较两题有什么相同与不同之处?

3、提高练：先补充条件，再列式计算。

食堂运来2车大米，每车有15袋，平均每袋大米重多少千克?

独立做、汇报。

四、小结：你有什么新收获?

五、作业：课堂作业第45页。

板书：连除应用题

一个工厂生产了4800支粉笔，平均装了4箱，每20盒装一箱，
平均每盒装多少支?

平均每箱装了多少支?

4800÷4=1200(支)

每盒装了多少支?

1200÷20=60(支)

综合算式：4800÷4÷20=60(支)

一共装了多少盒?

20×4=80(盒)

平均每盒放多少支?

4800÷80=60(支)



综合算式：4800÷(20×4)=60(支)

答：每盒60支。


